
 
 

ÚVOD 

V listopadu roku 2004 proběhly volby do jedné třetiny Senátu Parlamentu České republiky. Konaly se 
na základě zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a podle vyhlášky Ministerstva vnitra č. 233/2000 Sb.,  
o provedení některých ustanovení uvedeného zákona. Po šesti letech probíhalo hlasování ve  
27 volebních obvodech s celkovým počtem 2 120 obcí a 4 827 okrsků. První kolo senátních voleb se 
konalo souběžně s volbami do zastupitelstev krajů ve dnech 5. a 6. listopadu 2004, hlasování ve 
druhém kole voleb probíhalo ve dnech 12. a 13. listopadu 2004. V prvním kole byl senátor zvolen pouze 
ve volebním obvodu č. 7 Plzeň-jih. Na území Pardubického kraje se volby konaly ve volebním obvodu 
č. 43 Pardubice, který zčásti zasahuje také do sousedního Královéhradeckého kraje, a ve volebním 
obvodu č. 46 Ústí nad Orlicí. 

Právo volit měl státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně  
18 let, ve druhém kole voleb mohl volit i občan, který tohoto věku dosáhl alespoň druhý den konání 
druhého kola voleb. Překážkami ve výkonu volebního práva bylo zákonem stanovené omezení osobní 
svobody z důvodu ochrany zdraví lidu či zbavení způsobilosti k právním úkonům. Zákon umožňoval 
hlasování na voličský průkaz. Právo být volen senátorem měl každý volič, který alespoň ve druhý den 
voleb dosáhl věku nejméně 40 let a nebyla u něho ve dnech voleb překážka ve výkonu volebního 
práva. 

Ve všech 27 volebních obvodech bylo na kandidátních listinách zapsáno celkem 197 kandidátů.  
Ve 201 okrsku volebního obvodu Pardubice se o přízeň voličů ucházelo celkem 6 kandidátů a ve 190 
okrscích volebního obvodu Ústí nad Orlicí to bylo 7 kandidátů. Průměrný věk kandidátů ve všech  
27 volebních obvodech činil 54,2 roku, ve volebním obvodu Pardubice 57,5 let a ve volebním obvodu 
Ústí nad Orlicí 57 let. Ženy byly mezi všemi kandidáty zastoupeny 18,8 %, v obvodu Pardubice 16,7 %  
a v obvodu Ústí nad Orlicí 14,3 %.  

Volby provázela v průměru nižší volební účast než před šesti lety. Ve všech 27 volebních obvodech se 
hlasování účastnilo v prvním kole voleb 29,0 % voličů a ve druhém kole voleb 18,4 % voličů. 
Z celkového počtu osob zapsaných ve voličských seznamech v obvodu Pardubice se do volebních 
místností dostavilo v prvním kole 32,5 % voličů a ve druhém kole 17,3 % voličů. V obvodu Ústí nad 
Orlicí se prvního kola voleb zúčastnilo 32,3 % voličů a druhého kola voleb 19,6 % voličů. 

Nejvíce platných hlasů ve volebním obvodu Pardubice získal v prvním kole kandidát ODS Jiří 
Stříteský (38,6 %) a kandidátka US-DEU Jaroslava Moserová (26,3 %). Do druhého kola voleb 
v obvodu Ústí nad Orlicí postoupili kandidát ODS Jiří Čepelka s 36,6 % hlasů a kandidátka KDU-ČSL 
Ludmila Müllerová s 26,9 % hlasů. Za volební obvod Pardubice byl ve druhém kole zvolen senátorem 
Jiří Stříteský, který získal 53,8 % hlasů. Ve volebním obvodu Ústí nad Orlicí zvítězila o pouhých  
59 platných hlasů Ludmila Müllerová s 50,2 % hlasů. 

Z celkového počtu 27 mandátů získala v listopadových volbách ODS 18 mandátů, KDU-ČSL  
3 mandáty, po jednom mandátu získali Evropští demokraté, KSČM, NEZÁVISLÍ, SNK sdružení 
nezávislých, Strana zelených a Koalice US-DEU, ODA. Zde je však třeba připomenout, že v řádné lhůtě 
10 dnů po vyhlášení výsledků těchto voleb Státní volební komisí podal kandidát volebního obvodu 
Praha 11 Antonín Zápotocký (KDU-ČSL) stížnost na výsledky voleb s odůvodněním, že volební 
kampaň nebyla vedena čestně a poctivě. Nejvyšší správní soud na základě této stížnosti následně 
zrušil výsledky voleb v obvodu Praha 11. Vítězný kandidát Jan Nádvorník (ODS) podal proti tomuto 
rozhodnutí dovolání k Ústavnímu soudu. (V publikaci je tento kandidát uváděn v tabulkách a grafech 
jako platně zvolený nový senátor.) 

Předkládaná publikace obsahuje přehled všech zvolených senátorů dle výsledků listopadových voleb, 
údaje o účasti voličů a výsledky voleb v absolutním i relativním vyjádření v prvním i druhém kole ve 
všech volebních obvodech a v obcích obvodů Pardubice a Ústí nad Orlicí. Publikace je doplněna  
o grafickou prezentaci údajů a obsahuje rovněž řadu kartogramů. Více informací o výsledcích voleb až 
do úrovně volebních okrsků lze získat na internetové adrese www.volby.cz nebo v oddělení 
informačních služeb Českého statistického úřadu v Pardubicích.  


